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«ti, parecchi, 15 o 16, appar tengono alla sta-
t ist ica giudiziaria e funzionano alla direzione 
generale della s tat is t ica presso il Ministero 
dell 'agricoltura. 

Ora, dovendosi provvedere al casellario 
giudiziale d ie .ha una funzione in gran par te 
s ta t is t ica , sembra a me una certa incoerenza 
©he nello stesso tempo si falcidi il capitolo 
ie l la s tat is t ica giudiziaria; t a n t o più che in 
questo capitolo sono conglobate conle inden-
ni tà per il personale anche le spese varie. 

' Per quanto r iguarda il personale il mi-
nistro po t r à dire: noi daremo alla s tat is t ica 
giudiziaria a l t r e t t an t i funzionar i di ruolo 
ordinari , quant i sono gli s t raordinar i appli-
cat i che ora ci sono. Ciò mi sembrerebbe 
già molto dubbio ed incerto, perchè, se il 
personale verrà numer icamente dimi-
nuito, sarà difficile assicurare alla s tat is t ica 
giudiziaria un egual numero di funzionari . 

Ma prendendo la cosa nel suo complesso 
io dico: se volete provvedere a questo uf-
ficio del casellario, che ha funzione stati-
stica, non dovete cominciare col diminuire 
gli s tanz iament i che già figurano nel bilan-
cio a ta l fine. 

De t to ciò, non ho che ad augurare al-
l 'onorevole ministro che, oltre alla sanzione, 
eerto immancabi le , di questa legge, sappia 
e possa poi o t tenerne la più completa ed 
esauriente a t tuazione , nella triplice serie di 
fini cui è intesa, come n o t a v a l 'onorevole 
relatore : ossia di dare assetto al perso-
nale del Ministero, che si t rova in quella 
s t rana situazione di avere un numero di 
funzionar i s t raordinar i superiore a quello 
dei funzionar i di ruolo; di procedere al rior-
d inamento dei servizi esistenti , per i quali 
specialmente è s t a t a escogitata; e di prov-
vedere alla r i forma ammin is t ra t iva e tec-
nica del casellario, necessaria a in tegrare 
la r i fo rma giuridica compiuta con la legge 
del 1902, cosa di somma impor tanza , sa-
pendo t u t t i come l ' i s t i tu to del casellario 
costi tuisca l 'archivio legale della moral i tà 
pubbl ica e sia complemento necessario della 
giustizia in generale, ed in par t icolare di 
quella legge sulla condanna condizionale, 
che res terebbe esau tora ta senza la r e t t a 
funzione del casellario. (Benissimo!) 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 
l 'onorevole Santini . 

S A N T I N I . Sebbene mi riconosca a f fa t to 
incompeten te nel l 'argomento in discussione, 
mi permet to , in torno alla pa r t e di questo 
disegno di legge, che ha t r a t t o all 'organico 
del Ministero di grazia e giustizia, fa r ri-

levare alla benevola a t tenzione dell 'onore-
vole ministro e dell 'onorevole relatore un 
inconveniente , che questo stesso organico 
presenta . 

Mi pare che presen temente presso il Mini-
s tero facciano servizio nel l 'amminis t razione 
centrale 149 impiegati di ruolo, 10 s t raor-
dinari, 118 applicat i ed alcuni avventizi , 
in to ta le 283 imp iega t i : se sbaglio, mi si 
corregga. 

Con l 'organico po r t a to da questa legge, 
il numero degli impiegat i scenderebbe a 203, 
ossia a 30 di meno; e, nonos tan te questa di-
minuzione, oggi si pensa di is t i tuire il nuovo 
casellario giudiziale, l 'ufficio di t raduzione 
e l 'ufficio legislativo, per i quali uffici oc-
corrono non meno di 60 impiegati . 

Ora domando all 'onorevole ministro e 
gli sarò gratissimo della sua spiegazione: 
come pot rà egli provvedere in seguito con 
un personale r idot to, al nuovo impianto dei 
servizi, che oggi si stabiliscono? Questa è 
una domanda categorica, che mi pe rme t to 
di rivolgere all 'onorevole Eonche t t i , pre-
gandolo in par i t empo di r if lettere se non 
sia possibile, invece della sistemazione di 
30 impiegati s t raordinar i sol tanto, non fosse 
possibile di sistemarli t u t t i , dal momento 
che occorrono 60 funzionar i per adibirli ai 
nuovi uffici che oggi si creano. 

Su questa modesta domanda spero che 
l 'onorevole ministro vorrà darmi un 'ade-
guata r isposta, (jBene). 

P R E S I D E N T E . Se nessun al tro chiede 
di parlare, non essendovi al tr i oratori iscrit t i , 
dichiaro chiusa la discussione generale, e 
do subito facol tà di par lare all 'onorevole 
relatore. 

MANNA, relatore. Sarò brevissimo. Al-
l 'onorevole Lucchini, il quale ha giusta-
mente osservato che si t r a t t a sol tanto di 
dare esecuzione alla legge sul casellario giu-
diziale, di cui egli fu magna pars, r ispon-
derò che le sue preoccupazioni , quanto alla 
spesa per l ' impianto del casellario stesso 
ed alla soppressione delle 3,500 lire per la 
s ta t is t ica , non sono giustificate. 

I l presente disegno di legge non doveva 
provvedere che ai personale, perchè alle spese 
d ' impian to si p rovvederà con i capitoli del 
bilancio, secondo la na tu ra delle spese stesse. 
Per esempio, agli s t ampa t i per il casellario, 
ai quali ha accennato l 'onorevole Lucchini, 
si provvederà appun to con la somma se-
gna ta nel bilancio per gli s t ampa t i : che se 
gli s tanziament i si dimostrassero insuffi-
cienti, il ministro ne proporrà l ' aumento . 


